

Пёс по кличке «Дозор» погиб. Бойцов защищая...

Вспоминая всё, как было...



Подготовка молодежи к службе на границе как и дрессировка собак занимали основное место в деятельности клуба «Пограничник». Стало уже традицией отправлять на пограничные заставы, подготовленных к службе парней вместе с отлично подготовленными по общему курсу дрессировки их четвероногими питомцами.

Уже более десяти наших представителей несли службу на дальневосточных, среднеазиатских и западных рубежах.

Осенью 1989 года мы проводили в областной военкомат со своими собаками Руслана Толчеева, Андрея Сайфутдинова, Сергея Филатова, Сергея Русанова и Игоря Бабкина. Парни были опытные, физически развитые и их питомцы также прошли курс дрессировки.

Однако представителей погранвойск почему-то тогда в военкомате не оказалось. Зато были из внутренних войск. Когда они увидели, что есть призывники с хорошими овчарками, то решили их забрать себе.

Конечно, парни готовились к службе на границе, а им предлагают идти во внутренние войска. Начальник сборного пункта подполковник Борис Лысенков разговаривал с призывниками и предлагал им уехать домой, а весной уйти на охрану рубежей Отечества. Ребята посоветовались и предпочли внутренние войска. Правда, Игорь Бабкин со своей собакой уехал домой, и, как было ему обещано, весной вместе с четвероногим другом был призван в Восточный пограничный округ.



А Сергей Филатов, Руслан Толчеев, Андрей Сайфутдинов и Сергей Русанов со своими собаками ушли во внутренние войска. Вначале они прошли курс молодого бойца и были направлены во Владимирскую область. И ни один никогда не сказал, что служба им была в тягость. Они только гордятся, что связали свою судьбу с внутренними войсками.

Сергей Филатов до службы успел подарить двух своих собак пограничникам, и был награжден двумя нагрудными знаками «Отличник погранвойск» I и II степени.

Со своей собакой был призван во внутренние войска и Андрей Дюмин. Свою первую собаку Андрей подарил стражам границы в городе Великие Мосты Западного пограничного округа.

Из-за проблем со зрением Дюмин в пограничные войска не проходил, но так как парень хотел служить с собакой, то решили отправить его с «Дозором» во внутренние войска.

24 июня 1990 года он принял присягу. В столице Киргизии Фрунзе Андрей прошел курс молодого бойца и был вместе с «Дозором» направлен в школу по подготовке вожатых и инструкторов служебных собак.

В школе курсанты занимались с собаками розыскной и караульной службы. А также учили общему курсу дрессировки. После шести месяцев учебы Дюмину присвоили ефрейтора. Он стал специалистом служебных собак 3-го класса.



По распределению попал в село Петровка Московского района Фрунзенской области. Там была зона заключенных. Службу приходилось нести и внутри зоны, и снаружи. Кроме этого воины внутренних войск привлекались в противостоянии между узбеками и киргизами.

Ошские события 1990 года - [межнациональный конфликт](#), на юге [Киргизской ССР](#) между двумя [тюркскими народами](#) - [киргизами](#) и [узбеками](#).

Основные события происходили в городе [Ош](#). Также частично и эпизодически они вспыхивали в городах [Узген](#), [Кара-Суу](#), [Джалал-Абад](#) и в других населённых пунктах [Ошской](#) и [Джалал-Абадской областей](#) Киргизской ССР.

То и дело происходили этнические разборки и среди заключенных.

Во время одного бунта в зоне «Дозор» был убит заточкой одним из заключенных.

Отслужив, Дюмин вернулся домой в 1992 году, но уже без своего «Дозора».

В период с 1988г. по 1991 г. на внутренние войска МВД СССР была возложена задача по ликвидации последствий межнациональных конфликтов в Средней Азии, Закавказье и Приднестровье. И с этой задачей войска справились с честью.

В боевых схватках с националистами погибли 66 солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров внутренних войск, более 500 получили ранения. За отвагу, самоотверженность и мужество, проявленные в специальных операциях в зонах межнациональных конфликтов, более 4000 военнослужащих были награждены орденами и медалями.

Владимир Королев, Валентин Малютин, ветераны погранвойск